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За умов стрімких глобалізацій них процесів, складної економічної ситуації, 
швидкого розвитку технологій відбувається посилення конкурентної боротьби між 
підприємствами молочної галузі, що супроводжується зростанням кількості 
підприємств, які конкурують, та відповідною появою більш жорстких умов, а також 
вимог ринку. В свою чергу це підштовхує підприємства молочної галузі 
вдосконалювати свій стратегічний потенціал, коригувати маркетингові стратегії 
розвитку, проводити постійний моніторинг факторів впливу для створення нових 
конкурентних переваг.

Формування конкурентних переваг є основою у забезпеченні стійкої 
конкурентної позиції підприємства на молочному ринку. Даний процес 
відбувається під час моніторингу, так як з часом постає нагальна необхідність 
заміни застарілих або ж не досить ефективних конкурентних переваг на більш 
результативні та стійкі з урахуванням особливостей функціонування молочного 
ринку та попиту на ньому.

Загальний порядок формування ефективних конкурентних переваг на 
підприємствах молочної галузі складається з трьох послідовних етапів. На першу 
етапі відбувається збір та глибокий аналіз інформації (вимоги на молочному ринку 
з врахуванням вподобань та купівельної спроможності споживачів, слабкі місця 
конкурентних переваг та їх життєві цикли), завдяки моніторингу, а також 
зіставленню їх з можливостями. Далі відбувається обґрунтування рішення про 
формування переліку конкурентних переваг. На другому етапі відбувається 
розробка проєкту ефективнішої конкурентної переваги. Далі виконується оцінка 
бажаної стійкості та результативності цих конкурентних переваг. При цьому 
завдяки досконалому вивченню як і внутрішнього, так і зовнішнього середовищ 
виявляться сильні, а також і слабкі сторони та можливості підприємства молочної 
галузі. На третьому етапі відбувається впровадження даних конкурентних переваг 
за умов відповідності вимогам стійкості та ефективності. Далі проводиться 
ретельний аналіз та реалізація заходів.

Механізм дії конкурентних переваг підприємства в конкурентному середовищі 
охоплює широкий спектр його економічних, організаційно-управлінських, 
технічних, технологічних, правових, кадрових та соціальних відносин [1].
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Основними конкурентними перевагами являються ціна та якість, які і є 
підґрунтям успіху підприємств молочної галузі, адже їх співвідношення це так 
звана комплексна характеристика конкурентоспроможності підприємства загалом, 
що є притаманною, зокрема молочній продукції. При цьому, варто розуміти, що 
процес покращення якості продукції досить тривалий та потребує якісної первинної 
сировини високотехнологічного виробництва. Також спостерігається постійне 
зростання цін на молочну продукцію, що в свою чергу ускладнює процес 
формування конкурентних переваг підприємств молочної галузі.

На сучасному молочному ринку прослідковується тенденція до стрімкого 
зниження обсягів виробництва молочної продукції у зв'язку з дефіцитом якісної 
сировини, яка б відповідала загальноєвропейським стандартам, а також з постійним 
зростання ціни на неї.

В Україні функціонує 192 підприємства молочної галузі, тобто ринок молочної 
продукції являється конкурентним.

При аналізі взаємозв’язку конкурентних переваг і конкурентної стратегії 
підприємства слід розглядати конкурентні переваги під кутом зору двох базових 
стратегій, запропонованих М. Портером [2]. Мова йде, в першу чергу, про стратегію 
низьких витрат та стратегію диверсифікації.

Відповідно до стратегії низьких витрат сировина повинна бути відносно 
недорогою та легкою в обробці. Саме тому підприємства молочної галузі мають 
турбуватися про пошук дешевої сировини. Стратегія диверсифікації передбачає 
розроблення унікальних піонерних товарів, які будуть користуватися попитом 
переважної більшості споживачів. При цьому кожній з них відповідає свій набір 
конкурентних переваг.

Та головним завданням підприємств-виробників є доведення переваг продукції 
до споживачів незважаючи на обрану стратегію.

Тому врахування чинників впливу на ефективність конкурентних переваг, їх 
стійкість, а також ринкових особливостей дозволять сформувати результативну 
систему конкурентних переваг.

Таким чином, підприємства молочної галузі є досить конкурентним, але для 
утримання своїх позицій, а також їх покращення на молочному ринку, вони мають 
забезпечувати ефективне формування нових конкурентних переваг. Та враховуючи 
ситуацію, що Україна перебуває на тернистому шляху входження до ЄС, питання 
конкурентоспроможності продукції і підприємства, а також конкурентних переваг, 
що їх формують, набуває набагато вагомішого значення. Тому слід вжити всі 
необхідні заходи, можливості щодо пристосування вітчизняних молочних 
підприємств до європейських стандартів, щоб не втратити свої конкурентні позиції, 
а навпаки тільки покращити та зміцнити їх.

Список літератури:
1. Лупак Р.Л., Приходько Л.О. Конкурентні переваги як наслідок відтворення 

підприємством ресурсних можливостей. Науковий вісник НЛТУ України. 2010. 
Вип. 20.6. С. 252-256.

2. Портер М. Е. Конкуренция: Учеб. пособ. / Пер. с англ. под ред. Я. В. 
Заблоцкого. Москва: ИД «Вильямс», 2000. 495 с.

MANAGEMENT, MARKETING
INNOVATIVE TRENDS OF SCIENCE AND PRACTICE, TASKS AND WAYS TO SOLVE THEM

230


